

Ссылка для цитирования этой статьи:

Ци Лу, Ши Цзюань Исследование стратегии развития общин автономного округа Орокен в системе экологических заповедников // Human Progress. 2024. Том 10, Вып. 12. URL: http://progress-human.com/images/2024/Tom10_12/Qi.pdf DOI 10.46320/2073-4506-2024-12a-19.

ИССЛЕДОВАНИЕ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ ОБЩИН АВТОНОМНОГО ОКРУГА ОРОКЕН В СИСТЕМЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ЗАПОВЕДНИКОВ¹

Ци Лу

Доцент

Хэйхэский университет

г. Хэйхэ, Китайская народная республика

Ши Цзюань

Ассистент

Хэйхэский университет

Хэйхэ, Китайская народная республика

Аннотация. В контексте глобального усиления экологической политики развитие этнических сообществ на территориях природоохранных зон приобретает значимость междисциплинарной социологической проблемы. На примере Орокенского автономного округа – крупнейшего этнического сообщества в регионе – исследуются пути преодоления ограничений, связанных с развитием в условиях экологических заповедников. Авторы акцентируют внимание на стратегии интеграции этнокультурного наследия орокенского народа в создание уникальной туристической индустрии, формирующей специализированный бренд «орокенского общинного туризма».

В работе проведен анализ генезиса, текущего состояния и перспектив развития туризма в Орокенском автономном округе через призму эколого-географических и туристических исследований. На основе полученных данных предложена модель стратегического планирования, сочетающая сохранение биоразнообразия с устойчивым развитием локальных сообществ. Результаты исследования могут служить методической основой для

¹Данная работа публикуется в рамках научного проекта фундаментально-операционных расходов исследований в области высшего образования (Гранты на проекты из специальных фондов Хэйхэского университета) и специальной программы научных исследований и инноваций провинции Хэйлуцзян, Номер проекта:2021-KYYWF-0708.

проектирования аналогичных программ в других природоохранных регионах с этнически уникальным населением.

Ключевые слова: экологические заповедники, этническая народная культура, индустрия туризма, сообщество.

Введение

Орокенский автономный хошун (административная единица в Китае) расположен в регионе, выполняющем ключевые экологические функции национального значения (далее округ). На протяжении десятилетий эта территория служит важным барьером, обеспечивающим экологическую безопасность страны. В период активного экономического роста Китая в 1980-х годах хошун внёс значительный вклад в развитие инфраструктуры государства, поставляя древесину для масштабных строительных проектов. Однако интенсивная эксплуатация лесных ресурсов привела к деградации местных экосистем, поставив под угрозу биоразнообразие и устойчивость региона. В 1990-х годах, осознав необходимость восстановления природного баланса, администрация округа инициировала экологическую реформу. Её ключевыми элементами стали введение запрета на охоту и стимулирование перехода населения к альтернативным видам хозяйственной деятельности. Данные меры, однако, поставили коренное население – орокенскую этническую общину, для которой охота исторически являлась основой хозяйственно-культурного уклада, – перед сложной дилеммой. Возник вопрос: как совместить сохранение этнической идентичности и традиций с необходимостью адаптации к новым экономическим реалиям в условиях экологических ограничений?

Целью данного исследования является анализ стратегий устойчивого развития орокенской общины на примере Орокенского автономного округа. Используя методы социологических исследований (включая полевые наблюдения, интервью и анализ статистических данных), авторы рассматривают трансформацию хозяйственных практик, институциональные механизмы поддержки населения, а также потенциал интеграции традиционных знаний в современные модели природопользования. Результаты работы могут служить теоретической базой для разработки программ развития этнических сообществ в условиях усиления экологического регулирования, предлагая баланс между экономической стабильностью, культурным наследием и экологической ответственностью.

Экологическая функция и положение автономного округа Орокен

Анализируя географическое положение автономного округа Орочен через призму экогеографии, можно отметить, что этот регион расположен у южного подножия горной системы Даксинганьлин – ключевой экологической функциональной зоны лесов Китая. Территория представляет собой уникальную экосистему, находящуюся в холодно-умеренном поясе и играющую стратегическую роль как для региональной, так и для глобальной экологии. Здесь сосуществуют различные виды дикой флоры и фауны, включая ондатру, косулю, кабана, медведей дяо (гималайских), рысь, а также редкие растения, такие как кустарниковая береза, лесной орех и азалия. С точки зрения экономики, автономный округ Орочен обладает значительным потенциалом для развития экологически устойчивого хозяйства. Регион характеризуется высоким уровнем биоразнообразия, включая редкие и исчезающие виды животных и растений, что делает его важной производственной базой лесного хозяйства и генетическим банком дикой флоры и фауны Китая. В этой связи сохранение экосистем данного региона становится не только экологической, но и экономической задачей, поскольку они обеспечивают стабильность экосистемных услуг, таких как очистка воздуха, регулирование климата и поддержание водного баланса.

Водные системы региона, включая реки Нэньцзян, Сонхуа и Хэйлунцзян, вместе со своими основными притоками, образуют важнейшие водоохранные зоны. Плато Суннен, равнина Трех рек и равнина Хулунбэйр выступают в качестве ключевых экологических барьеров, выполняющих множество функций: от предотвращения наводнений до поддержания плодородия почвы и обеспечения биоразнообразия. Эти территории имеют решающее значение для региональной экологической координации и устойчивости.

Экономическая ценность данного региона заключается в том, что он обеспечивает услуги, которые трудно монетизировать напрямую, но которые критически важны для долгосрочного развития. Например, регулирование водных ресурсов, предотвращение эрозии почвы и поддержание экологического равновесия способствуют защите инфраструктуры, снижению затрат на восстановление после стихийных бедствий и поддержанию продуктивности сельскохозяйственных угодий. Таким образом, сохранение экосистем автономного округа Орочен необходимо рассматривать как инвестицию в будущее, которая обеспечивает экономическую безопасность региона и всей страны в целом. Подчеркнем, что регион играет двойную роль: с одной стороны, он является важной частью глобальной экосистемы, с другой – служит естественным барьером для защиты северо-востока и севера Китая от экологических угроз. Эта особенность делает его стратегически важным объектом для реализации государственных программ по устойчивому развитию и управлению природными ресурсами. В своем исследовании, посвященном раннему предупреждению о

защите культуры в уже развитых областях национального культурного туризма, г-н Чжан Куйчжун предположил, что «превращение национальной народной культуры в образ жизни людей не только восстановит их идентичность с традиционной культурой, но и придаст смысл символам и текстам национальной народной культуры, и содействовать преобразованию традиционной культуры в модернизационную».² Сочетание традиционной народной культуры, экологических ресурсов и туризма активизирует традиционную культуру и экологическое возрождение этнической группы орокен, заставляет ее воссоздавать, развивать и расцветать в современной социальной жизни, создает метеорологию «видеть людей, видеть вещи, видеть жизнь», и в то же время реализует защиту жизни, что может реализовать наследование и защиту этнической культуры, а также может Орокенское автономное знамя может способствовать модернизации и развитию общины, и в то же время это соответствует национальному направлению развития Орокенского автономного знамени.

Состояние развития общинного туризма



Рисунок 1. Карта распределения туристических достопримечательностей в районе автономного округа Орокен.

В последние годы, благодаря поддержке национальной политики развития туризма и политике партии в отношении этнических меньшинств, правительство Орокенского автономного округа активно реализует комплексные меры по развитию туристической инфраструктуры. В рамках этого процесса проводится детальный анализ уникальных культурных и природных ресурсов региона, таких как экологические системы Большого

²Чжан Чжункуй. Исследование раннего предупреждения о защите культуры в уже развитых районах этнического культурного туризма [М]. Пекин: Издательство общественных наук Китая, 2016.

Хингана, историко-культурное наследие народа Сяньби, традиционная культура этнического сообщества Орокен, а также особенности ледово-снежной культуры северо-востока Китая. Целью является создание tourist-friendly сообщества с четко выраженной региональной спецификой, что включает модернизацию инфраструктуры, разработку новых туристических маршрутов и повышение уровня сервиса.

На территории округа успешно функционируют три 4А-туристических объекта, три 2А-объекта, три национальных лесных парка и семь заповедников. Регион богат достопримечательностями, среди которых можно выделить четыре павильона с этническими особенностями, историко-культурный парк Туоба Сяньбэй, туристический центр народной культуры Добукуль Орокен, музей нематериального культурного наследия Орокен и экспозицию «Память хребта». Кроме того, здесь имеются две культурные площади – Кутур и Можган, а также восемь тематических бутик-маршрутов культурного туризма, которые привлекают как внутренних, так и международных туристов.

Особое внимание уделяется организации фестивалей и мероприятий, способствующих продвижению региональной культуры и укреплению туристической привлекательности. К таким событиям относятся: фестиваль азалий Синьянь, фестиваль костров Орокен, лесной фестиваль горных видов спорта Орокен и фестиваль льда и снега «Исарен». Эти мероприятия не только способствуют экономическому развитию туристического сектора Орокенского автономного округа, но и решают проблемы занятости местного населения, а также стимулируют сохранение природной экологии и культурного наследия этнических групп.

С точки зрения экономики, развитие туризма в регионе оказывает положительное влияние на местную экономику, создавая новые рабочие места для жителей не только самого округа, но и соседних территорий. Это способствует увеличению доходов населения, развитию малого и среднего бизнеса, а также привлечению инвестиций в инфраструктурные проекты. Более того, туризм становится важным драйвером устойчивого развития региона, поскольку он обеспечивает баланс между экономическим ростом и экологической сохранностью.

В январе 2021 года Орокенский автономный округ был удостоен звания «Демонстрационная единица национального единства и прогресса» Национальным комитетом по делам народностей. Это признание отражает успехи региона в области сохранения этнической культуры, развития социальной инфраструктуры и укрепления межэтнического взаимодействия. Таким образом, Орокенский автономный округ становится примером успешной интеграции культурного наследия, природных ресурсов и современных подходов к развитию туризма, что обеспечивает долгосрочную устойчивость и процветание региона.

Стратегия развития общинного туризма в автономном знаменателе Орокен в рамках системы экологических заповедников

Орокенский автономный округ в своей стратегии развития туризма делает акцент на комплексной защите окружающей среды и сохранении национальной культуры, сочетая эти приоритеты с активным развитием туристической инфраструктуры. Процесс развития туризма в регионе проходит через несколько ключевых этапов: проведение национальных фестивалей для краткосрочного привлечения туристов, модернизация туристической инфраструктуры сообщества, повышение качества предоставляемых услуг, а также развитие регионального туризма в целом. В рамках этого процесса Орокенский автономный округ стремится создать собственный узнаваемый бренд, выстроить уникальную модель развития туризма, отражающую специфику региона («Модель развития туризма автономного знаменного сообщества Орокен»), и разработать новые формы интеграции культуры и туризма, характерные именно для данного региона. Это способствует устойчивому развитию как самого сообщества, так и всей территории округа.

Краткосрочный фестиваль туризм как инструмент продвижения народной культуры Орокен

Для сохранения и популяризации своей этнической культуры, Орокенский автономный округ с момента своего основания в 1951 году ежегодно проводит традиционные этнические фестивали. Эти мероприятия привлекают значительное количество посетителей, которые приезжают для проживания, участия в культурных событиях и осуществления туристических покупок. Со временем это привело к формированию краткосрочного фестивального режима туризма, который стал важным источником дохода для местного сообщества. Однако краткосрочная природа этих фестивалей имеет свои ограничения: несмотря на высокую экономическую отдачу во время проведения мероприятий, короткий временной период их проведения создает серьезные нагрузки на системы размещения и питания в регионе. Пиковые потоки туристов требуют быстрой организации ресурсов, что может стать вызовом для малых сообществ, таких как Орокен [1].

Чтобы преодолеть эти ограничения и обеспечить долгосрочное развитие туризма, правительство Орокенского автономного округа приняло решение об ускорении строительства туристической инфраструктуры, что включает модернизацию средств размещения, расширение транспортных связей, развитие сервисных услуг и создание новых туристических маршрутов, которые будут работать не только во время фестивалей, но и в течение всего года. Такой подход позволяет увеличить продолжительность пребывания

туристов в регионе, диверсифицировать источники дохода и снизить зависимость от сезонности [2].

С экономической точки зрения, инвестиции в туристическую инфраструктуру имеют двойной эффект: они не только стимулируют рост внутреннего потребления и создают новые рабочие места, но и привлекают дополнительные внешние инвестиции. Благодаря развитию инфраструктуры и продвижению культурных мероприятий, Орокенский автономный округ получает возможность использовать свой уникальный культурный капитал для формирования конкурентоспособного туристического продукта на национальном и международном уровнях [3].

Таким образом, внедрение «Модели развития туризма Орокенского автономного округа» становится важным шагом на пути к устойчивому развитию региона. Эта модель объединяет защиту природной среды, сохранение этнического наследия и экономическую эффективность, создавая благоприятные условия для долгосрочного процветания как местного населения, так и всего региона в целом.



Рисунок 2. Традиционное национальное спортивное соревнование ороконов – «байвань»

Укрепление фундамента туризма и планирование долгосрочного развития туризма в Орокенского автономного округа

Орокенский автономный округ уделяет особое внимание развитию и модернизации туристической инфраструктуры. Согласно отчету о работе правительства Орокенского автономного округа за 2011 год, в течение пяти лет значительные инвестиции направлялись на строительство и улучшение инфраструктуры туристических объектов. В частности, в 2008 году был завершен монумент Победы Орокенского национального единства и сопротивления войне, а также создано постоянное место проведения традиционного фестиваля костров на

площади Кутулци. Более того, было объявлено о планах инвестировать 500 миллионов юаней в проект комплексного развития городского парка Туо Тре, включающего Национальный культурный парк Сянбэй [4].

В 2010 году были сделаны дополнительные инвестиции в развитие туристической инфраструктуры. Так, более 38 миллионов юаней было выделено на завершение строительства вспомогательных объектов для этнического поселения орокенов «Улинэн», а также 10,04 миллиона юаней — на реализацию проекта «Охотничьи племена орокен» в городе Даяншу. Эти средства также использовались для строительства дорог, установки туристических указателей и других инфраструктурных улучшений в живописной зоне [5].

С точки зрения экономики, такие инвестиции играют ключевую роль в стимулировании местной экономики, создании новых рабочих мест и привлечении как внутренних, так и международных туристов. Развитие инфраструктуры не только повышает комфортность пребывания гостей, но и способствует долгосрочному экономическому росту региона за счет увеличения доходов от туризма и привлечения дополнительных инвестиций.

Устойчивое развитие общинного туризма

Для обеспечения дальнейшего устойчивого развития общинного туризма и регулирования туристического рынка Орокенский автономный округ активно внедряет стратегию «Туристическое живое знамя». В рамках этой стратегии разработаны и утверждены документы, такие как «Генеральный план развития туризма» и «Концептуальный генеральный план туристической достопримечательности пещеры Гаксянь», а также опубликованы «Правила туризма автономного знамени». Эти документы направлены на создание четкой правовой и стратегической базы для управления туристическим сектором.

Для усиления узнаваемости и конкурентоспособности региона Орокенский автономный округ стремится создать уникальный бренд под названием «Орокен», который будет отражать специфику этнической культуры и природных ресурсов региона. Особое внимание уделяется продвижению брендов, связанных с лесной экологией и народной культурой, через инновационные маркетинговые каналы. Это позволяет не только привлекать туристов, но и сохранять отличительные характеристики общинного туризма.

По данным 2010 года, туристические предприятия региона приняли 163 200 посетителей, что на 23,3% больше, чем за аналогичный период предыдущего года. Такой рост свидетельствует о высокой эффективности принятых мер и создает прочную основу для дальнейшего развития туристической индустрии в Орокенском автономном округе.

Таким образом, комплексный подход к развитию туристической инфраструктуры, включая инвестиции в строительство, планирование и маркетинг, позволяет Орокенскому автономному округу не только сохранять свою культурную и природную уникальность, но и обеспечивать устойчивый экономический рост за счет развития туризма. Это делает регион примером успешной интеграции культурного наследия и современных методов управления туристическим сектором.

Обогащение коннотаций и подчеркивание качества туризма

Орокенский автономный округ реализует комплексную стратегию развития туризма, основанную на эффективном использовании культурных и природных ресурсов региона. Для этого был разработан «Генеральный план развития туризма Орокенского автономного округа», который определяет ключевые направления пространственного планирования и создания туристической инфраструктуры. Центральной концепцией плана является модель «сердце, ось, два крыла». «Сердцем» данной модели является историко-культурная зона пещеры Гаксянь, которая выступает в качестве главной туристической достопримечательности. «Осью» служит 111-е Национальное шоссе и его расширение, обеспечивающее транспортную доступность для туристов. «Два крыла» представлены природно-экологической туристической зоной озера Дальбин и научно-технической туристической зоной горного леса Нуомин, которые дополняют основные маршруты.

Улучшение качества туристических объектов

В целях повышения качества туристического опыта и привлечения большего количества посетителей были проведены масштабные работы по модернизации ключевых туристических объектов. Так, в 2012 году были улучшены условия трекинга в Сяньбэйском Национальном парке культуры, Бусулинском горном курорте, на площади Кутулчи, в долине акации, у озера Дарбин и в Синьяньском лесопарке. В 2013 году продолжились работы по совершенствованию этих территорий, а также были внедрены дополнительные услуги в Алиреке, что способствовало повышению их привлекательности.

К 2014 году такие объекты, как Га Сяньдун, озеро Дальбин и Бусули, вошли в общий Генеральный план туризма автономного района Внутренней Монголии. Это позволило создать межрегиональный «Синьяньский туристический альянс», объединяющий две провинции и шесть мест. Бусулинский военно-культурный туристический комплекс получил статус национального 4А-уровня достопримечательности, а Дарбинский Национальный

лесной парк был признан «самым популярным местом» для лесного туризма в Китае и «лучшим местом для просмотра горных цветов».

В 2015 году Орокенский автономный округ инвестировал 210 миллионов юаней в развитие туристических объектов. Была завершена экспозиция геопарка, открылся военно-культурный туристический комплекс Бусули Северной границы, а первый фестиваль зимнего туризма «Исарен» способствовал развитию сезона зимних путешествий. За эти достижения Орокенский автономный округ получило титул «самого красивого китайского города туристического назначения».

Интеграция культуры и туризма

В 2017 году было направлено 190 миллионов юаней на реализацию второй фазы строительства историко-культурного парка Сянбэйского высшего треккинга и модернизацию Дарбинского Национального лесного парка, который вскоре был повышен до уровня национальных 4А-достопримечательностей. Охотничья деревня Добукур была удостоена звания «красивой деревни отдыха Китая 2016 года», а четыре крупных фестиваля региона стали визитной карточкой Внутренней Монголии, заняв место в списке известных культурных брендов. «Четыре крупных живописных места и два фестиваля» вошли в число бизнес-карт Внутренней Монголии как отличные культурные достопримечательности и фестивали.

По итогам 2019 года регион принял 930 000 туристов, что принесло доход в размере 732 миллионов юаней, с ростом на 17,3% и 17,04% соответственно. Во время эпидемии 2020 года Орокенский автономный округ адаптировался к новым условиям, запустив онлайн- и офлайн-платформы для продвижения туристических продуктов. За свои усилия округ получил титул «национального демонстрационного уезда электронной коммерции в сельских районах». В том же году Сянбэйский парк истории и культуры был повышен до уровня национальных 3А-достопримечательностей, а охотничья деревня Добукур была включена в список ключевых деревень национального сельского туризма.

Экономические результаты

Таким образом, стратегия Орокенский автономный округ в области туризма не только способствует сохранению уникальной этнической культуры и природных богатств, но и обеспечивает значительный экономический эффект за счет создания новых рабочих мест, привлечения инвестиций и увеличения налоговых поступлений. Регион становится примером того, как правильно сочетать культурное наследие и современные методы управления туристическим сектором для достижения долгосрочного устойчивого развития.

Преодоление ограничений для развития туризма в масштабах всей общины

Из-за воздействия эпидемии короны развитие туризма в стране вступило в стадию спада, община Орокенского автономного округа оживила общинный туризм путем внедрения новой концепции развития туризма по всему району, всесезонного туризма, и добилась быстрого восстановления туризма в постэпидемическую эпоху. Согласно отчету о работе правительства Орокенской автономной области: в 2021 году община Орокенской автономной области способствовала устойчивому восстановлению сферы услуг, а также повысила уровень туристических достопримечательностей Орокенской автономной области - Национального лесного парка реки Али и Национального лесного парка реки Кэйи Синьань - до национального уровня 2А.

В 2022 году община автономного округа Орокен инвестировала в общей сложности 320 миллионов юаней, провела модернизацию и инновацию 14 туристических проектов, таких как Музей истории Туоба Сянбэй, Вулиленг, деревня охотников Добукуль и т.д., а также повысила статус живописного места Парка истории и культуры Туоба Сянбэй до национального живописного места уровня 4А путем обновления и строительства функции обслуживания живописных мест Парка истории и культуры Туоба Сянбэй. Община также провела Международный фестиваль леса и горных видов спорта, преодолеть сезонные ограничения на туризм, построить «весенние цветы, летний огонь, осенний транспорт, зимний лед» четыре сезона туризма сообщества туристической модели, для того, чтобы активизировать жизненную силу развития туризма сообщества, Oroqen автономного баннера сообщества также исследовали строительство «самодвижущихся + караван + кемпинг «общинный туризм новый бизнес. В 2023 году мы сосредоточились на улучшении строительства туристических мощностей, инвестировали 219 миллионов юаней, реализовали проекты тира, парка культурной индустрии, туристического распределительного центра, очистных и дренажных сооружений пещеры Гаксиан, провели ряд культурных и туристических мероприятий кострового сезона, ледяных и снежных зимних туристических мероприятий «Исарен», запустили ряд специальных туристических продуктов, таких как «сделай день орокенского народа», фольклорный опыт, опыт был эффективно улучшен. «Сделай день Oroqen» народный опыт и ряд специальных туристических продуктов, опыт эффективно улучшается.

Благодаря активным усилиям общины Орокенского автономного округа только в 2022 году туристическая община Орокенского автономного округа приняла в общей сложности 3,364 миллиона туристов, получила доход от туризма в размере 2,4 миллиарда юаней и была удостоена звания «Национальная десятка лучших культурных туристических уездов» [данные из отчета о работе правительства Орокенского автономного баннера за 2011 год]. **Заключение**

Развитие общинного туризма в автономном округе Орочен в рамках системы экологических заповедников не только улучшает строительство туристической инфраструктуры общины, наследует и активизирует роль народной культуры орочен в строительстве общины, но и обеспечивает средства к существованию и рабочие места для жителей общины, способствует экономическому развитию общины, изменяет способ развития общины, а также охраняет экологическую систему Китая, что заслуживает внимания и продвижения. Однако, несмотря на наличие общих черт между различными экологическими резерватами в системе экологических резерватов, существует также множество различных личностей, и конкретные резерваты сообществ также зависят от конкретных обстоятельств, которые требуют дальнейшего осмысления. Статья проливает свет на некоторые поверхностные понимания, сформированные в этой связи, и надеется привлечь внимание академических кругов к основным проблемам создания сообществ в системе экологических резерватов, а также к совместной работе по созданию этнических сообществ, продвижению экологических проектов. Мы надеемся привлечь внимание научной общественности к основным проблемам создания сообществ в рамках системы экологических резерватов и сделать социологический призыв к строительству этнических сообществ, продвижению практики экологического сохранения в новое время и реализации стремления людей к лучшей жизни.

Список литературы

1. Чжан Чжункуй. Исследование раннего предупреждения о защите культуры в уже развитых районах этнического культурного туризма [М]. Пекин: Издательство общественных наук Китая, 2016.
2. Чжоу Шитао. Сравнительное исследование участия отечественных и зарубежных сообществ в модели развития туризма [J]. Современная бизнес-индустрия, 2014 (19).
3. Ву Янь. О построении китайской модели развития туризма в сфере наследия на основе участия местных жителей [J]. Журнал колледжа Баошань, 2014 (04).
4. Го Хайхун. Исследование энергетической природы ностальгии в процессе урбанизации в Японии [J]. Журнал Шаньдунского университета (издание по философии и социальным наукам), 2015 (3).
5. О построении китайской модели развития туризма в сфере наследия на основе участия общин [J]. Ву Янь. Журнал колледжа Баошань, 2014 (04).

A STUDY OF THE COMMUNITY DEVELOPMENT STRATEGY OF THE AUTONOMOUS DISTRICT OF OROKEN IN THE SYSTEM OF ECOLOGICAL RESERVES

Qi Lu

Associate Professor, Heihe University
Heihe, People's Republic of China

Shi Juan

Assistant Professor, Heihe University
Heihe, People's Republic of China

Abstract. In the context of the global strengthening of environmental policy, the development of ethnic communities in the territories of nature protection zones acquires the importance of an interdisciplinary sociological problem. Using the example of the Oroken Autonomous Okrug, the largest ethnic community in the region, the ways to overcome the constraints associated with development in environmental reserves are explored. The authors focus on the strategy of integrating the ethno-cultural heritage of the Oroken people into the creation of a unique tourism industry that forms a specialized brand of «Oroken community tourism».

The paper analyzes the genesis, current state and prospects of tourism development in the Oroken Autonomous Region through the prism of ecological, geographical and tourist research. Based on the data obtained, a strategic planning model is proposed that combines the conservation of biodiversity with the sustainable development of local communities. The results of the study can serve as a methodological basis for designing similar programs in other conservation regions with an ethnically unique population.

Key words: ecological reserves, ethnic folk culture, tourism industry, community.

References:

1. Zhang Zhong kui. An early warning study on the protection of culture in already developed areas of ethnic cultural tourism [M]. Beijing: Publishing House of Social Sciences of China, 2016.
2. Zhou Shi tao. Comparative study of the participation of domestic and foreign communities in the model of tourism development [J]. Modern Business Industry, 2014 (19).
3. Wu Yan. On building a Chinese model for the development of tourism in the field of heritage based on the participation of local residents [J]. Baoshan College Journal, 2014 (04).
4. Guo Haihong. A study of the energetic nature of nostalgia in the process of urbanization in Japan [J]. Journal of Shandong University (Philosophy and Social Sciences Publication), 2015 (3).
5. On building a Chinese model of heritage tourism development based on community participation [J]. Wu Yan. Baoshan College Journal, 2014 (04).